

■本报通讯员 邓青 欧小苏 本报记者 周婷婷

靠前监督助力藏医药产业发展

——昌都市各级纪检监察机关推动藏医药产业发展纪实

“药材种源引进是否顺利?”
“运输药品方面能否做到全过程畅通?”
“相关职能部门作用发挥怎么样?”
“企业在哪些方面让老百姓得到实惠?”

近期,昌都市纪委监委成立专项监督检查组深入卡若区日通乡藏医药研制有限公司,了解其在发展中遇到的难题。下沉一级靠前监督、精准监督,督促协调相关职能部门履行职责,帮助和支持日通乡做大做强藏医药产业,带动周边群众增收致富。

为增强药品的有效性、安全性、稳定性、均一性,去年,日通藏医药研制有限公司投资700余万元建成了可对原药材进行检验的中心实验室。虽对技术人员进行了培训,但因专业不符,学习钻研的劲头也不足,折腾了一个多月,始终无人能娴熟准确地操作实验设备。这下可难倒了藏药厂厂长洛松斯郎。于是,他找到了日通乡纪委书记刘波。

“书记,又来叨扰您了,有个事儿搅得我几天睡不着觉,只能来求您帮我渡过这个难关。”

“怎么这么客气,快来给我说说,遇到了什么事?”刘波是出了名的热心肠,大家有麻烦事儿都喜欢找他。

刘波向洛松斯郎了解清楚相关情况,当即想到了一个解决办法:引进人才。

不久后,他打听到一个好消息——今年从内地引进的大学毕业应届生已到市人社局报到。

一面向市、区纪委监委和乡党委作汇报,争取上级的大力支持,一面找到市人社局咨询有关情况,刘波一刻不闲,他主动和符合相关专业要求的引进人员进行面对面交谈。

“刘书记说得很对,年轻人不怕到基层,就怕没志气,做不出一番有意义、有成就的事情。”在刘波的“鼓动”下,从山西某高校毕业的大学毕业生程俊杰、张锐很快与日通藏医药研制有限公司签订了劳动合同。如今他们已是实验室里的“行家里手”。

为激发日通藏医药研制有限公司发展的内生动力,卡若区纪委监委在充分调研的基础上,有针对性地督促日通乡纪委做好监督服务工作。在日通乡纪委的督促指导下,日通藏医药研制有限公司成立了日通藏医药党支部,由洛松斯郎的父亲、藏医院原院长、藏药厂原厂长章松担任党支部书记。

“充分发挥党支部的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,是企业越做越大、越做越强的重要‘法宝’。”章松严肃地说。

日通藏医药党支部成立后,日通乡纪委得以更好地履行监督职责,进一步做实做深做细日常监督,督促指导日通藏医药

党支部带领日通藏医药研制有限公司依规依纪依法进行生产经营。

作为乡里的龙头企业,日通藏医药研制有限公司不忘“助力脱贫、惠及民生”的社会责任。日通乡原有249户建档立卡贫困户1117人,现已全部脱贫。

“我们乡的50户农牧民将170余亩土地租给日通藏医药研制有限公司种植药材,每年每亩地有800元的租金收入,同时,在日通藏医药研制有限公司的帮助下,有30户农牧民自行种植了100多亩的药材,每年每亩地的收入达5000多元。”日通乡党委书记郑伟保介绍。

此外,日通藏医药研制有限公司长期为日通乡及周边乡镇贫困户免费治病,减免医疗费480多万元;多次为昌都市敬老院、儿童福利院义诊,投入资金近40万元;帮助日通乡白达村、尼追村等5个自然村修建公路、水渠,投入资金35万元;为日通乡卫生院培训医护人员,捐赠医疗物资,改善其医疗卫生条件……

日通藏医药研制有限公司的发展只是日通乡产业发展的一个缩影,据了解,日通乡现已形成了包括藏医药、奶牛养殖、民族手工艺、糌粑油加工、糌粑加工、青稞酒酿造、旅游等8大产业,累计带动130户贫困户295人脱贫致富,为巩固该乡和周边乡镇脱贫攻坚成果提供了坚实的物质保障。

自治区司法厅党委召开理论学习中心组集体学习会 专题学习中央第七次 西藏工作座谈会精神

本报拉萨讯(记者 王杰学)近日,自治区司法厅党委召开理论学习中心组集体学习会,专题学习中央第七次西藏工作座谈会精神。

会议传达了中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神以及中央和自治区相关文件,传达了自治区党委书记吴英杰在全区宣传贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神干部大会上的讲话。

会议强调,全系统各级各部门、广大党员干部一定要提高政治站位,把学习宣传贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚决把思想和行动统一到党中央关于西藏工作的战略部署上来,敢于担当、主动作为,全力以赴抓好各项任务落实,为不断推动新时代西藏长治久安和高质量发展作出新的贡献。

会议要求,要充分认识到党中央召开中央第七次西藏工作座谈会的重大意义,把学习宣传贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神同党的十九届八中全会精神结合起来,同加快推进新时代西藏司法行政改革发展结合起来,同推进法治西藏、法治社会、法治政府建设结合起来,采取个人自学、集体学习、专家辅导等方式,在读原著学原文中悟原理,做到知其然、又知其所以然,切实把习近平总书记和党中央的特殊关爱转化为做好新时代西藏司法行政工作的强大动力。

昌都市中级人民法院 开展“扶贫日”普法宣传活动

本报昌都电(记者 王雪)近日,昌都市中级人民法院组织干警在昌都市茶马广场开展“扶贫日”普法宣传活动,全面展示脱贫攻坚取得的成就和经验,分享扶贫成果,进一步营造全社会关心、支持、参与脱贫攻坚的浓厚氛围。

活动现场,法院干警向过往群众发放了《扶贫政策宣传资料》《土地管理法》《劳动合同法》等,重点向群众宣传党和国家的扶贫政策以及贴近群众生产生活实际的法律法规,引导广大群众学习法律知识,树牢法治思维,学会用法律武器维护自身合法权益,充分发挥“法治扶贫”在脱贫攻坚工作中的服务和保障作用。此次活动还针对性地开展了防范电信网络诈骗宣传,增强群众识别常见电信网络新型违法犯罪行为的能力和警惕性。

据统计,此次活动共发放各类普法宣传资料300余册,物品100余件,提供法律咨询服务13人次。

自治区监狱精心组织周密安排 六十六名服刑人员参加成人自考

本报拉萨讯(记者 王杰学)今年的全国高等教育自学考试于10月17日至10月18日进行。在自治区自考办的统一安排下,按照疫情防控工作要求,自治区监狱精心组织66名服刑人员参加考试。报考专业本科9个、专科12个,考试课程173科;新增报考人员18名,其中在狱内通过文化教育脱盲参考的服刑人员6名。

考试前,监狱积极与拉萨市自考办衔接协调,提前两个月做准备,落实疫情期间考试监考、试卷发放装订等业务培训事宜。

针对封闭执勤的特殊情况,自治区教育考试院创新方式,安排考务工作人员在区监狱指挥中心通过视频监控系统进行视频监控,考试现场有自考办培训后的监狱干警进行监考。严格按照自治区教育考试院考务工作要求,对考试现场以及临近区域进行消毒杀菌、严格进行体温检测、所有人员全程佩戴口罩。

据悉,自2012年开始,在自治区教育考试院的有力支持和关心下,自治区监狱扫盲教育全面铺开,绝大多数服刑人员摘掉了文盲的帽子,正向更高层次的文化教育迈进。

监狱把自学考试作为统筹推进以政治改造为统领的“五大改造”常态化工作,常抓不懈,狠抓落实,教育成果已经显现,参考人数、报考科目、考试通过率、获证人数均呈逐年大幅增长趋势,参考人数从12人增加到66人,成绩及格科目由23科提升到114科。



致敬最可爱的人

近日,西藏军区某汽车团采取多种形式,纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。图为该团官兵在收看纪录片。

本报记者 张黎黎
本报通讯员 陈珏吉 张碧文 摄

■本报通讯员 魏青 本报记者 彭琦

交通事故发生后,江达公安民警输血挽救生命——

倾情救援 书写警民鱼水情

10月17日,驾驶员王某手捧一面印着“心中为人民 交警显神威”的锦旗,来到昌都市江达县公安局交警大队,向民警表达真挚的感谢。“太感谢你们了,那天晚上,你们辛苦了,你们就是当代的活雷锋。”他握住民警朱杨林的手一个劲儿地说。

这个警民鱼水情的故事要从10月12日夜说起。

12日23时许,江达县公安局接到报警称:青泥洞乡辖区内发生一起交通事故,有人受伤。接警后,江达县公安局党委高度重视,立即指派交警大队值班民警吉村旺堆、朱杨林驱车前往距离江达县城一百余

公里事故现场。

到达事故现场后,吉村旺堆、朱杨林发现,事故车辆内有人被困,多人不同程度受伤。他们第一时间拨打120急救电话,并全力将被困的人员解救出来,随后驾驶警车将一名伤势较重的伤者紧急送往县人民医院。

13日凌晨3时许,医生告知处警民警,伤者失血过多,急需输血,并且需要立刻进行手术,但医院血库血量不足,必须立即组织人员献血。

情况紧急,人命关天。确定伤者血型后,民警吉村旺堆、朱杨林立即将伤者急需输血的消息发布到各类微信群,同时联系江达县公安局110指挥中心请求帮助扩散,并拨打电话联系家人、同事、朋友告知情况询问血型。终于,一名和伤者血型相符的民警前往人民医院献血,帮助挽救了伤者生命。

在人民群众需要时挺身而出,书写新时代公安机关为民服务新篇章,江达公安始终践行了“以人民为中心”的发展思想,时刻将人民群众的切身利益记在心头、落到实处。